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Problème n° 1: « Avec 9 chiffres » 14 points :

Les solutions qui reviennent le plus souvent dans les fiches réponses, sont :

2Χ3=6 ; 7+1=8 ; 9-5=4

2Χ3=6 ; 4+5=9 ; 8-7=1

Problème n° 2: Le rectangle 18 points :


Problème n° 3: « Le code secret » 12 points :

Tout d’abord, prendre la lettre qui précède la 1° lettre du mot dans l’alphabet, puis la lettre qui suit la 2° lettre du mot , puis celle qui précède la 3° lettre du mot et ainsi alternativement.         RALLYE est donc codé  QBKMXF
Problème n° 4: « A la pâtisserie » 20 points:
10 euros = ((( =  ((( = (((( = ((((
On peut donc en déduire que  ((( = ((((  

Donc ( = ((
Comme ( = ((, on remplace les carrés par deux ronds dans l’égalité suivante :

((( = (((( donc ( = 2 euros, ( = 4 euros et (= 3 euros.

Problème n° 5: « Qui est qui ? » 16 points:
Ci-dessous le mode de résolution d’une classe :

R = roi, S= soldat, F= fou, B= bourreau, P= prisonnier
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Problème n° 6: « Le cube bicolore » 10 points :

Pour construire le solide, il faut trois couches de cubes placés de manière alternée :

La 1ère couche (celle qui touche le support horizontal) compte 4 cubes noirs.
La 2ème couche compte 5 cubes noirs (il faut rajouter le cube central).
La 3ème couche  compte 4 cubes noirs.
Au total, le grand cube contient 13 cubes noirs (4+5+4=13).
Pour ce problème, certaines classes ont réalisé la construction.
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Cet exercice est  un exercice difficile pour plusieurs raisons


les deux carrés ne sont pas à la même échelle


les dimensions du rectangle peuvent prêter à difficulté (la caractérisation d’un rectangle par les mesures de ses largeurs et longueurs ne fait peut-être pas partie des habitudes des élèves (un rectangle de 33cm par 32cm)


l’argumentation liée à cet exercice exige de désigner les différents carrés constitutifs de ce rectangle.


La réponse était  33cm par 32cm


Voici une représentation de ce résultat (les nombres placés dans chaque carré désignent la mesure du côté de chacun de ces carrés)











